

镇江市2024年度考录公务员报名进行中

来看看有哪些注意事项——

顾莹莹 古瑾

2024年镇江市将考录622名公务员,其中,市级机关155个,县级机关366个,乡镇(街道)机关72个,一级驻镇垂管机构29个,目前,报名工作正在进行中。

报考者参加公务员考录报名需要注意些什么?日前,镇江市人事考试考工中心作出提醒。

一、正确认识公务员录用考试

公务员录用考试是一种能力测试,与知识性考试不同,主要测试从事机关工作和公务员工作所应具备的基本能力和基本素质,包括文字能力、综合分析能力、逻辑判断能力、言语理解与表达能力等,具体能力和素质在网上公布的考试大纲和报考指南中有比较明确的要求和具体解释。考生务必要认真阅读考试大纲和考录政策,明确具体要求,熟悉相关规定,以良好的精神状态,考出自己的真实能力和水平。

二、准确把握网上报名有关重要环节

为提高考生报名审核通过率和工作效率,切实维护考生权益,帮助考生准确、完整填写报名信息,避免因考生信息填报不全、不准等原因造成资格初审不通过,避免对报名时间节点及要求把握不清而造成报名不成功,请注意如下方面:

一是生源地信息填写要准确完整。此次报考填写报名信息时,“生源地”栏目不能空缺(要具体填写到设县区);“户籍所在地”栏的填写要具体准确。需要提醒的是,社会人员报考我市职位,限镇江户籍(须报名前落户),职位有特殊规定则从其规定。

二是简历填写要规范完整。“考生简历及其他说明信息”栏中填写学习经历、工作经历要完整、起止时间具体到月,且时间上要前后接续。学习经历从高中阶段填起,直至最高学历学位。需要注明:起止年月、毕业院校、所学专业(以毕业证上名称为准)、学历层次(本科、硕士研究生、博士研究生)、学位(学士、硕士、博士等)、学习形式(全日制、在职、定向、委培等)。工作经历中的工作单位、职务、待业等信息要在简历中完整准确填写。

三是重视“符合报考该职位要求的其他条件”栏的填写。符合政策性安置、调配等条件的人员及符合职位要求的身份条件、任职条件等可以突破限制报考的情形一定要注意在“符合报考该职位要求的其他条件”一栏中真实准确说明。

四是要充分考虑到个人审核不通过改报其他职位的可能,给自己留足时间。2023年11月7日9:00至11月13日16:00期间,报考者报考资格未经初审或者初审未通过的,可以改报其他职位;2023年11月13日16:00至11月15日16:00期间,报考者报考资格未经初审或者初审未通过的,不能再更改报名信息,也不能再改报其他职位。考虑到网上报名资格审核时间为48小时,那么想确保在资格审核未通过时有机会改报其他职位,报考者必须2023年11月11日16:00之前提交报名信息。

五是考试所在地有重大调整。根据省里统一规定,考生在全省范围内只能选择一个职位报名,并只能在报考职位所在考区参加笔试,全省特殊专技职位统一在省直考区(南京)参加笔试。

三、高度重视诚信报考

政务诚信是成为社会诚信体系建设的重要内容,根据新修订的《公务员法》的要求,在“报考指南”有关考察标准的内容中,将“被依法列为失信联合惩戒对象的”,列入考察(政审)不合格、不得录用的情形之中。请考生务必注意:

一是要如实、完整、准确填报个人信息,不虚报、错报、瞒报情况,不弄虚作假。如有编造虚假人员信息恶意报名的,招录机关或公务员主管部门将会同公安等部门严肃查处,记入个人诚信档案并追究相应责任。

二是要严格遵守考试纪律,自觉维护考录工作秩序。不带违禁物品,不抱侥幸心理,坚决抵制任何参与作弊集团、利用高科技手段作弊等违法行为;要通过合理途径反映意见和问题,不散布考录方面的虚假信息,对违反考试纪律、发表或传播关于考录工作的不实言论、扰乱考录工作秩序的人员,公务员主管部门将会同有关部门严肃查处并依法依规追究相关人员责任。

三是慎重对待考录资格的放弃。每一个考录环节,特别是笔试以后的环节,考生要慎重对待资格放弃,特殊情况确需放弃的,务必第一时间告知招录单位并履行好手续,避免影响招录机关和其他考生的递补工作,无故放弃造成考录资源浪费或产生重大影响的将视具体情况通报地方征信部门并依规记入个人诚信档案。

四、注意人民警察职位的特殊要求

公安机关、省属监狱系统单位、强制隔离戒毒单位(驻镇省垂管机构)、法院和检察院司法警察职位均是人民警察职位,考生一定要认真阅读相关职位的考录简章,人民警察职位要特别注意面试前将进行体能测评,请报考相关职位的考生认真阅读体能测评项目和标准、认真阅读体检通用标准和特殊标准,特别是对所报考职位视力等体检方面的具体要求要弄清楚,以免不符合相关条件,影响个人报考。

五、掌握考生身份证的使用要求

居民身份证在考录的报名、资格审查、笔试、面试、体检(体测)、录用等环节都要使用,报考人员必须使用在有效期内的二代身份证,且要与报名时登记的身份证姓名、公民身份号码相一致。遗失居民身份证的人员参加考试,必须持有在有效期内的临时身份证或户口所在地(考点所在地)派出所开具的临时身份证明,方可参加考试。

六、关于考试辅导用书和培训班的说明

本次招考不出版也不指定考试辅导用书,各级公务员主管部门、人事考试机构不举办也不委托任何机构举办考试辅导培训班。目前社会上出现的假借公务员考试命题组、考试教材编委会、公务员主管部门授权等名义举办的有关公务员考试辅导班、辅导网站或者发行的出版物等,均与公务员主管部门及本次考试无关,敬请广大报考者提高警惕,切勿上当受骗。

打造特色劳务品牌,助力更高质量就业(七)

市级劳务品牌巡礼

本报记者 古瑾

劳务品牌是拥有较高市场知名度的劳务标识,其从业者一般具有较好的业务素质、诚信的服务意识、较高的服务质量,是服务经济社会高质量发展的就业名片。

劳务品牌具有鲜明的地域特色和丰富的文化内涵,与当地资源禀赋、人文环境紧密相关,是人们辛勤劳动、不断培育、长期积淀的结果。它们各具特色,一县一品;有的一脉相承,传承非遗的文化魅力;有的创新引领,随着新产业、新业态的出现而发展壮大。

镇江市高度重视劳务品牌在发展劳务经济、促进转移就业、增加农民收入、提高就业质量等方面的作用,鼓励、引导各地发掘创建具备地域特色、产业优势、文化内涵、技能突出、吸纳或输出劳务人员多的“一县一品”“一县多品”劳务品牌。加强规范管理、优化流程服务、开展技能培训、促进产业发展,逐步形成培训、输出、就业、产业“一条龙”发展态势。

镇江新区
无国界航空技术员

民航业是国家重要战略产业,空客发布2023年全球市场预测报告称,未来20年中国预计将有近万架新飞机等待交付,市场对高质量的航空航天技能人才需求旺盛。镇江新区聚焦四大支柱产业之一的航空航天,配套航空航天产业园,目前已形成集航空科研、航空产业、航空教育和航空文化为一体的产业集聚区,先后引进航天海鹰、菲舍尔、航发优材、美龙航空等近50个涉航企业,创成国家级航

空产业(零部件)新型工业化示范基地、中国航空运动飞行营地2个国家级品牌。

镇江新区瞄准市场需求,立足产业集聚优势,以江苏无国界航空发展有限公司为主体,着力打造“无国界航空技术员”劳务品牌。“无国界航空技术员”劳务品牌立足航空教育培训、航空体育、航空旅游、航空展会及赛事等板块,以培养受人尊重的新时代航空强国建设者,探索有中国特色的航空产教融合“江苏方案”为使命,站在航空产业和职业教育发展新高度,打造“产-镇-教”航空职业教育生态,通过高度仿真的教学内容与实训资源建设,建设航空教育共享性实训平台,形成平台化产教融合、挛生育人的新模式,助力航空人才培养和人力资源开发。

作为劳务品牌开发单位,江苏无国界航空发展有限公司获批江苏省产教融合型试点企业、镇江市工人先锋号、镇江市中小学生研学实践教育基地等荣誉,可全面开展飞行员、机务维修人员、无人机驾驶员、空中乘务员、机场管理人员等航空类职业技能考证培训。截至2022年底,已与江苏安全技术职业学院、菏泽职业学院、烟台汽车工程职业学院等50多所院校达成校企合作,共计培养民航客货运员约14000人,为无锡苏南国际机场集团有限公司、浙江省台州机场管理有限公司、威海大水泊国际机场等涉航企业和高端酒店输送实习就业人才5000多人次。

“无国界航空技术员”劳务品牌将以蓬勃发展的国内民航市场为契机,立足校企合作,构建航空产教融合生态体系,促进教育链、人才链和产业链、创新链有机衔接,打造航空航类特色劳务品牌,为航空航天产业培育储备更多的技能人才,扩大就业“蓄水池”,为推进高质量就业赋能。

